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Éljen gróf Andrássy Gyula Kassa képviselőjelöltje.

Kassa, ápr. 26.

Andrássy Gyula jelölése
Tagadhatatlan, hogy Kassa vá­

lasztó polgárainak zöme, valameddig 
a jelölés el nem dőlt, 48-as és füg­
getlenségi jelöltet óhajtott. Kidombo­
rodott ez a vágy pedig Hadik Béla 
gróf váratlan lemondása után. Ennek 
az óhajtásnak a kielégítésére küldött­
ség utazott fel a fővárosba, hogy 
Kassához méltó országos nevű 48-as 
politikust keressen, akinek a mandá­
tumot felajánlja. Történetesen első 
utjok Hadik grófhoz vezetett, aki 
még sajnálkozásának kifejezése mel­
lett, hogy a politikától visszavonul, 
biztosította a küldöttséget, hogy az 
utolsó órákban történt lemondásának 
kárpótlásául oly jelölt érdekében 
közreműködik, akit a kassai választó­
közönség lelkesedéssel fog fogadni. 
És ígéretét gyorsan be is váltotta, 
sikerült neki rábírni Andrássy Gyula 
grófot, hogy Kassán vállaljon man­
dátumot.

Ez Andrássy Gyula gróf kassai 
jelöltségének hiteles története. Talán 
történt taktikai hiba a küldöttség ré­
széről, de ki ne bocsátana meg ne­
kik, mikor ezt olyan szerencsésen 
ellensúlyozza a nagy államférfin neve, 
hogy az első pillanatokban, ép az 
általános vágy folytán mutatkozott 
aggodalmak is eloszlottak. Olyannyira 
eloszlottak, hogy a kassai 48-as és 
függetlenségi érzelmű polgárság, mél­
tányolva Andrássy Gyula grófnak, a 
nemzeti küzdelemben kipróbált el­
évülhetetlen érdemeire, tiszteletteljesen 
meghajtotta előtte lobogóját s nem 
tekinti azt, hogy 67-es politikus, ha­
nem szeme előtt lebeg a nemzet al­
kotmányvédelmében teljesített sisifusi 
munkája és lelkesedéssel elfogadja, 
kivétel nélkül köréje csatlakozik.

Már most ezt a 48-as és függet­
lenségi polgárságot elvföladással meg­
vádolni oly botorság, hogy első sor­
kan szem ügyre kell venni a vádló­
kat. Kik azok ? Már egyszer 
reájuk mutattunk. Volt haladópártiak,

zavarosban halászgatni vágyó konc­
leső k vagy túlságos ambíciótól terhelt 
ifjú urak. Tessék megkérdezni Maié­
ter Istvánt, Korláth Ferencet, Wirth 
Józsefet, Haltenberger Bélát, akiknek 
makulátlan 48 as érzelmeit kétségbe 
vonni lehetetlen, elégedetlenek-e az 
Andrássy jelölésével. Maiéter, akit 
méltán emlegettek Kassa 48-as je­
löltjének, kijelenti, hogy Andrássy 
Gyulával szemben föl nem lép, mert 
erre vállalkozni ünneprontás. S nem­
csak hogy fel nem lép, de helytele­
nített minden olyan mozgalmat, mely 
most már Andrássy Gyulával szem­
ben 48-as jelöltet kívánt. És az első 
felhevülés után a hajthatatlan kuruc 
lelkek is átlátták, hogy Andrássy 
Gyula jelöltsége Kassára fölötte meg­
tisztelő.

De megtisztelő értékkel bir Kassa 
mandátuma Andrássy Gyula gróf sze­
mélyére nézve is. A tiszteletnek szebb 
példájával aligha találkozik politikus, 
mint akkor, mikor nevének varázsa 
ledönt minden más vágyat, óhajtást 
s a más pártállásu, bár egy törek­
vésű, egy táborban küzdött politikai 
testvérek lobogó jának hívei közé visszi. 
Ebben a megtiszteltetésben van része 
Andrássynak Kassán. Ez oly értékes 
elismerése államférfiul érdemeinek, 
hogy a mikor a jelöltséget elfogadta, 
már kötelezettséget vállalt a mandá­
tum megtartására is.

Az elvföladás vádja tehát önma­
gától elesik. Andrássy Gyula gróf le­
gyen ami képviselőnk, de azért a 
48-as eszmét ápolni s ébren tartani 
kell.

Mert hiszen Kassának politikai 
történelme e várost mindig a kuruc 
állásponthoz vonzotta és nemzeti nagy 
küzdelmünkben, mindenkor legerősebb 
támasza volt önálláságunkért folyt 
harcainknak.

Alig nyílt meg a rés, a melyen 
benyomult a szabadabb mozgás 1 Stíl­
ben, Luzsénszky Pált küldte az or­
szággyűlésre, a ki élete fogytáig mint 
balközepi képviselte e várost. Jókai 
Mór is, a ki követte elődjét a fúzióig 
szintén a baloldalhoz tartozott.

Igaz, hogy azóta voltak interval­
lumok, midőn ez a nemzeti állás­
pont meggyengült, de a vágy és a 
magja mindig megmaradt és ha a 
közelmúlt országgyűlésre nem is 
küldött 48-ast, mégis a koalícióhoz 
csatlakozott, midőn Hadik grófot vá­
lasztotta meg.

Kassán tehát nemzeti hagyomány 
az ország önállóságához való hű ra­
gaszkodás és az a törekvés, hogy a 
nemzet függetlenségének kivívásához 
járuljon szavazatával, hűséges köte­
lesség, a mely csak elmúlásával fogna 
belőle kiveszni.

Hangsúlyozzuk ezt a 48-as pol­
gárok megnyugtatásául. Kassán a 
48-as lobogó nem bukott el — mint 
a konkolyhintők terjesztik — csak 
meghajolt a nemzet egyik legérde­
mesebb fia, Andrássy Gyula gróf 
előtt. Meghajolt szívesen, lelkesedéssel.

A Pongrácék áldozatai,
I Rás község gyomot irt.
1 —

j Hogy készült a diszpolgárság ?
Az uj korszak lassan lelebbenti a fátyolt 

arról a temérdek visszaélésről, mely a Pon- 
grácz uralmat jellemezte. A diszpolgárságok, 
a Felsőmagvarország ökölnyi betűkkel hir­
detett fenomenális ujongásai csupa gonosz 
furfang, alattomos ravaszság árán születtek 
meg. line az újabb példa a Rás községi

1 diszpolgárság valódi világításában. Felhábo­
rító adatok kerülnek napfényre az itt 
következő s nekünk beküldött hivatalos irat­
ból. Rás község utóbbi képviselőtestületi 
gyűlésén a következő határozatot hozta:

Minthogy, azon képviselőtestületi hatá­
rozat, melylyel gróf Pongrácz Ferencet az 
absolut kormány főispánját állítólag közsé­
günk díszpolgárául választottuk, a mely ál­
lítólag a folyó 1906. évi április hó 18-án 
hozatott, minden izében hamisságnak a kö­
vetkezménye, mert azon képviselőtestületi 
ülésben gróf Pongrácz Ferenc diszpolgársá- 
gáról szó sem volt, hanem Szentmihályi 
segédjegyző, egy előttünk ismeretlen tar­
talmú, tartalmára nézve máskép előadott 
iratot, Ígérgetéssel íratott alá és illetve az

msnisi LOBOGOK csak MAGYAR KELMÉKBŐL a leg- 
=== jutányosabban kaphatók: =

Szénán testvérek cégnél
Kassa, fö'-u 62. (Rózsahegyi gyártmány.)
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akkori úgynevezett főszolgabíró utólagos 
parancsára és kényszerítésére a bíró és a 
képviselőtestület tagjai utólag Írták alá.

Rás község képviselőtestülete a beve­
zető indokolásban előadott hamisság utján 
keletkezett eredetében semmis, állítólagos 
határozatára nézve határozatiig jelenti ki, 
hogy az jogszerűen soha sem hozatott, 
nem létezik, az hamisításnak tekintendő s 
az esetre ha ez a képviselőtestület jegyző-

E közben a közönség osztani kezdett 
s dél lett, a mikor a hivatal kiürült. j

A mint az est alkonyodul kezdett, az , 
ablakokból kiáradó világosság bírókra kelt ! 
a beálló sötétséggel. A várost a felvirradt 
szabadság örömére kivilágították. Egy ablak 
sem maradt sötétben.

A hazafias tisztviselők tiszteletére fák­
lyásmenetet rendeztek, mely a nagy ünnepé i 
avatott napnak méltó koronája volt. A me-

könyvébe beíratott volna, a jegyzőkönyv | net a város északi végéről indult s a fő-
azon lapját kiszakítani és megsemmisíteni 
rendeli.

Öröm-ünnep Szepsiben.
Atűrvényestisztviselökfogadtatása.

Kassa, ápr. 26.
A nemzeti ügy fényes győzelmét, ha­

zánk alkotmányának visszaállítását fényesen 
ünnepelte meg Szepsi városa, mely ünnep 
kimagasló pontja volt az állásukba vissza­
helyezett szolgabirák ünneplése.

Az ünnepség lefolyásáról következő 
tudósításban számolunk be.

Folyó hó 12-én vették át a szolgabirói 
hivatalt az állásukba visszahelyezett törvé­
nyes tisztviselők a pribékektől. Ezen aktus 
egészen csendben folyt le, mert Géczy 
Gyula főszolgabíró ezen időben nem volt 
itthon s a lakosság a már előre, egyhangú 
lelkesedés közepette előkészített ünnepséget 
a főszolgabíró hazaérkaztéig elhalasztotta, 
hogy a hazafias tisztviselőket együttesen 
ünnepelhesse.

A nagy ünnep husvét harmadnapján 
folyó hó 17-én zajlott le.

Már korán reggel lobogódiszt öltött a 
város s a lakosság is készült az ünnephez, 
melynek első pontja a hazaérkező főszol­
gabíró fogadása volt a vasúti állomáson. 
Jóllehet a vonat csak fél 10 órakor érkezett 
meg, a lakosság már 8 óra után nagy 
számmal özönlött a vasúti állomás felé. Az 
érkezési idő körül már ember ember hátán 
tolongott a pályaudvaron, ott volt az egész 
város, apraja-nagyja s a vidékről is sokan 
jöttek el. Végre kevéssel fél tiz után robo­
gott be a kassai vonat, mely Géczy Gyula 
főszolgabírót hozta,

szolgabiró lakása elé ment. Itt az együtt 
levő főszolgabírót s Hedry és Csiszár szol- 
gabirákat Szluka Dezső ügyvédjelölt üdvö­
zölte. Beszéde, mely a szónoklat remeke 
volt, kiemelte és méltatta ama érdemeket, 
melyekre a hazafias tisztviselők a nemzeti 
ellenállás közepette tanúsított önfeláldozó 
magatartásukkal szereztek. Az egész beszéd 
tartama alatt impozánsul tüntetett a közön­
ség az ünnepelt tisztviselők mellett.

Este 8 órakor a városháza nagytermé­
ben bankett volt, melyen mintegy 120-an 
vettek részt. Gyönyörű beszédek hangzottak 
el itt is, melyeknek sorát Magócsy Endre 
esperes plébános nyitotta meg. Beszéde óriási 
hatást keltett. Beszédet mondtak még Ko­
vács Béla ev. ref. lelkész, Janthó István 
f.-gagyi jegyző, Gável Ferenc áll. tanító és 
Tornay József.

A mulatság emelkedett hangulatban 
folyt le s a reggeli órákban ért véget.

Másnap már munkához láttak az ün­
nepelt tisztviselők is, kikre nem kis feladat 
várt a pribékhad által feldúlt hivatalban.

izmiak az et-pÉtó.
Kevés volt a Judáspónz! 
Kérvények a vármegyén.

Kassa, ápr. 26.
A csúfosan megugrott megyefőnök 

kreatúrái még mindig nem tűntek el a 
semmiségbe, hanem életjelt adnak maguk­
ról. Nemhogy örülnének, hogy rájuk borult 
a feledés homálya, hallatják nem épen bá­
jos hangjukat. A pestmegyei pribéktársak
példáján felbuzdulva, Pongrácz csatlósai is 

aki elébe Magócsy | hosszú kérvényt nyújtottak be a megyehá- 
Endre szepsii esperes-plébános és Nagy j zán. Ebben a kérvényben nem követelnek 
Márton községi főbíró Kassáig utaztak. ! kevesebbet, mint azt, hogy a vármegye 
Egetverő éljenzés hangzott fel, midőn a j utasítsa az adóhivatalt, hogy fizetésüket 
főszolgabíró a vasúti kocsi ablakában meg- | 1907. december 31-ig havonkinti részletek-
jelent.

Amint Géczy Gyula a kocsiból kiszállt, 
s a szűnni nem akaró éljenzés csillapodott, 
dr. Wohl Sámuel ügyvéd gyönyörű beszéd­
del üdzözölte őt, mely könyekig meghatotta 
a jelenlevőket s hatása alatt leírhatatlan 
lelkesedés tört ki. A meghatottságtól elfo- 
gódva mondott köszönetét Géczy Gyula a 
maga és tisztviselőtársai nevében a hazafias 
közönség szeretőiének eme megnyilatkozá­
sáért.

Ezután megindult a menet be a vá­
rosba. Elől Makrancz község deli legényei­
ből összeállított lovas bandérium ment, 
majd a főszolgabíró kocsija, követve egy 
hosszú kocsisor s a gyalog bevonuló la­
kosság által.

A menet a szolgabirói hivatal előtt ál­
lott meg, hol dr. Halmy István ügyvéd üd­
vözölte a főszolgabírót s szolgabiró társait, 
magas lendületű, gyönyörű beszédben.

Ezután a hivatalba vonultak, hova a 
közönség egy része is betódult. Itt egymás­
után üdvözölték a főszolgabírót hivatalába 
való visszatérése alkalmából az egyes testü­
letek és hivatalok a következő sorrendben : 
az izraelita hitközség, a járás jegyzői kara, 
a református hitközség, a kir. adóhivatal 
tisztikara, az állomásfőnükség és erdőgond-

ben folyósítsa, mert ők még mindig törvé­
nyes tisztviselői a megyének és állásukat 
csak azért hagyták el, mert nem akarták a 
karhatalom alkalmazását provokálni.

No hát, ennyi szemtelenség csakis ettől 
a züllött, zálogházból kiváltott örömlegény 
társaságtól telik ki 1 Bizonyosak vagyunk 
benne, hogy a kérvényre meg is kapják a 
méltó választ. Különben kérvényük elinté­
zésére csak jó későn fog kerülni a sor. A 
közgyűlés pedig nem adhat más választ 
erre a kérvényre, mint elutasítást. A pribé­
kek a belügyminiszter rendelete folytán 
hagyták el azt a helyet, ahová Pongrácz 
őket kirendelte, keressék tehát jussukat a 
letört „Királyi biztos“-jelöltön.

Különben is úgy tudjuk, hogy Pongrácz 
kifizette a Judáspénzt csatlóshadának. Töb­
bet is kaptak harminc ezüstpénznél. Kétsze­
res arcátlanság tehát tőlük ez a mostani 
kérvény.

Nyugodjanak békén és ne akarják 
magukat minden áron kiásni abból a sír­
ból, amelybe gálád, nemzetrontó árulásuk 
temette őket.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai.

Miniszterelnök a horvát kérdésről.
Budapest, ápr. 26.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap 
nyilatkozott a horvát kérdésről és többek 
között a következőket mondotta :

A bán megnyugtatott minket a horvát 
választások tisztasága felől. Mi objektiv cé­
lokra törekszünk Horvátországgal szemben 
és nem akarunk személyi politikát űzni. Szí­
vesen látunk tehát minden oly mozgalmat, 
a mely állásunkat a társországgal szemben 
erősiti.

Az általános választói jog.
A kormány munkaterve.

Budapest, ápril 2 ).
A kormánynak az a szándéka, hogy 

még ez évben elkészíti a választói jog re­
formjáról szóló törvénytervezetet, a melylyel 
aztán a parlament a jövő évben fog foglal­
kozni. A reformról szóló vita befejezésével 
és a törvénytervezet elfogadása után, körül­
belül 1908 tavaszán kiírják az uj válasz­
tásokat:

Ezzel kapcsolatban a minisztériumok­
ban három törvényjavaslatot készítenek. E 
három javaslat az általános választói jogról, 
a kerületek uj beosztásáról és az uj válasz­
tási bíráskodásról szól.

A kormány a választói jog dolgában 
arra az álláspontra helyezkedik, hogy az 
általános, egyenlő és titkos választói jogot 
fogja megvalósítani A betöltött 20 év lesz 
a korhatár, nem pedig a Kristóffy által ter­
vezett 24 év. A választói jogosultságot 
épen úgy, mint a Krisstófíy-tervezet, a ma­
gyar írni és olvasni tudáshoz fogják kötni.

Választási mozgalmak.
Budapest, ápr. 26.

A balavásári kerületben Malonyai Dezső 
ismert fővárosi iró lép fel.

A sasvári kerületben ma tartotta prog- 
rammbeszédét Veszelovszky Ferenc nemze­
tiségi és Emődy József alkotmánypárti.

Az abonyi kerületben a főispánná ki­
nevezett Gulner Gyula helyett Lévay Mihály 
plébános lép fel, aki ma tartotta programm- 
beszédét.

Az uj horvát miniszter esküje.
Bécs, ápril. 26.

Ma délelőtt tette le az esküt Josipo- 
vich Géza, az uj horvát miniszter. Az es­
kütételnél Wekerle Sándor miniszterelnök is 
jelen volt. Az eskütétel után a király kü­
lön kihallgatáson fogadta Josipovichot. Dél­
után 1 órakor Wekerle külön kihallgatáson 
jelentkezett és jelentést tett a helyzetről.

Darabantok eskütétele.
Becs, ápril 26.

Ma tették le a titkos tanácsosi esküt 
Tost Gyula és Hegedűs Ferenc volt dara­
bantok. Az eskütételnél magyar miniszter 
nem működött közre.

Dijnokok kérvénye.
Budapest, ápril. 26.

A dijnokok ma kérvényt intéztek Po­
lcnyi Géza igazságügyminiszterhez, melyben 
helyzetük javítását kérik, mert mostani 
helyzetük szégyen a modern Magyaror- 

I szágnak.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a

nokság, az állami iskola tantestülete s majd 1 hátralékos összeg mielőbbi bekül- 
a rom. kath. egyháztanács. Géczy Gyula ! , . , . , . _
főszolgabíró az egyes üdvözleteket meleg s ! hogy a lapkuldés fennaka-
meghatott szavakkal köszönte meg. ■ dást ne szenvedjen.

Előfizetőinket, akik hátralék 
ban vannak, tisztelettel kérjük 
hátralékos összeg mielőbbi bekül 
désére, hogy a lapküldés fennaka 
dást ne szenvedjen.

r
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Kassa gróf Hadik Jánoshoz.
A városi tanács tegnap délután meg­

tartott ülésén Szentléleky Gyula dr. tanácsos 
indítványára elhatározta, hogy Hadik János 
gróf belügyi államtitkárt lelkesedéssel üd­
vözli. A mai napon Rössler István aljegyző 
foualmaztakövetkező távirati üdvözletét küldte 
a nagynevű államtitkárhoz :

Méltóságos gróf Hadik János 
államtitkár urnák

Budapest.
Kassa szab. kir. város tanácsa 

lelke mélyéből fakadó őszinte öröm­
mel üdvözli Méltóságodat állam­
titkárrá történt kinevezése alkal­
mából.

Méltóságodnak neve, politikai 
múltja, a hazának önzetlenül tett 
lelkes szolgálatai bizton engedik 
remélni egy uj és boldogabb jövő 
hajnalhasadását.

Midőn Kassa szab. kir. város 
tsnácsa Méltóságodat szive mélyé­
ből üdvözli, hőn óhajtja, hogy a 
magyarok Istene áldja és segítse 
Méltóságodat eme nagy és nehéz 
munkájában, amely hivatva lesz a 
megbontott alkotmányos rendet mi­
előbb helyreállítani e sokat szen­
vedett szegény hazában.

— Az ügyvédi kamara köréből A 
kassai ügyvédi kamara közli, hogy dr. Ke­
mény Dezső gálszécsi ügyvédet önkéntes 
lemondása folytán a kamara lajstromából 
törölte és iratait dr. Szabó Dávid gálszécsi 
ügyvédre bízta.

— Koncz Henrik üdvözlése. A király 
nagysolymosi Koncz Henrik, kassai 9-ik 
honvéd-gyalogezredbeli alezredesnek mint 
múlt számunkban megírtuk volt — igen 
buzgó és eredményteljes csapatszolgálatai 
elismeréséül a katonai érdemkeresztet ado­
mányozta. Ez alkalomból a kitüntetett alez­
redesnél a kassai honvédzászlóalj tisztikara, 
úgyszintén a városunkban lakó tartalékos 
honvédtisztek április 24-iken, kedden tiszte­
legtek és őt üdvözöltek. A tartalékos hon­
védtisztek nevében E. Nagy Olivér köszön­
tötte fel az alezredest, kiemelve érdemeit és 
dicsérve társadalmi téren is elért sikereit.

Eljegyzés. Sinály Szilárd kavocsáni 
tanító eljegyezte Szentmiklóssy Anna ottani 
tanítónőt.

— Negyedik városi tanácsos.
Münster polgármester a közgyűlés 
után kiírja a pályázatot a miniszter 
által engedélyezett negyedik tanács­
noki állásra; amely valószínűleg má­
jus havában fog betöltetni. Nagyon 
kívánatos nemcsak a város jelenlegi 
tisztikara, hanem a közügy érdekéből 
is, hogy a bizottsági tagok úgy ezen, 
valamint az esetleg megüresedendő 
egyéb állásoknál is bizalmukkal s 
illetőleg szavazatukkal a turban levő 
tisztviselőket tüntessék ki, akik erre 
főleg a múlt politikai viszonyok alatt 
ugyancsak rá is szolgáltak.

— Markó Gusztáv f .'mérnök vissza­
helyezése. Abauj-Torna vármegyéhez és 
Kassa városhoz ma Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszter távirati értesítést kül­
dött, hogy Markó Gusztáv volt kassai ál- 
lamépitészeti hivatali főnökét, akit azért, 
mert Pongráczot installálni nem akarta, Esz­
tergomba helyezteti át, ma Kassára vissza­
helyezte s egyben megbízta, hogv a keres­
kedelemügyi minisztérium érdekeit mindkét

törvényhatóság közigazgatási bizottságában 
képviselje. Markó Gusztáv, akinek vissza­
helyezése .általános megnyugvást kelt, a 
napokban már elfoglalja hivatalát.

— Közgyűlés a városnál. November 
óta most szombaton lesz az első eset, hogy 
Kassa törvényhatósági bizottsága összeül a 
célból, hogy érdemileg is határozzon né­
hány fontosabb tárgyban. A napirenden 10 
tárgy szerepel.

— Áthelyezés. A kereskedelmi m. kir. 
miniszter László Miksa kir. mérnököt szol­
gálati érdekből Miskolczra helyezte át.

— A honvédelmi miniszter körlevele. 
Jekelfalussy Lajos altábornagy, az újonnan 
kinevezett honvédelmi miniszter hivatalbalé- 
pése alkalmából valamennyi törvényható­
sághoz és úgy Kassa városához is körle­
velet intézett, melyben kineveztetését tudatja 
és a törvényhatóságok támogatását kéri.

— Kassai sportolók Budapesten. A
budapesti „Műegyetemi Athletikai és Foot­
ball Club“ május hó 1-én országos főisko­
lai versenyt rendez a Tulipánkert javára. E 
versenyen a „Kassai Jogász Sport Egylet“ 
is részt vesz 18 taggal.

— Fráter Loránd dalestélye Kassán.
Az egyszerre nagygyá lett művész és daliás 
huszárkapitány mégis engedett ama nagy 
kérés és rábeszélésnek melyekkel minden 
oldalról ostromolva lett és városunkban 
május hó 12-én egyetlen dalestélyt rendez. 
A dalestélyre szóló 8, 6, 4 és 3 koronás 
jegyek László Béla könyvesboltjában vált­
hatók.

— Milyen lesz a május. A kitűnő 
magyar időpróféta, Meteor, akinek a mai 
napra jelzett jóslása nagyon is bevált, május 
hóról a következőket Írja : Május igen vál­
tozatosnak Ígérkezik, igy kellő mennyiségű 
csapadékot hoz. Veszedelmes csomópontja 
a 16-iki, amennyiben hideg jellegű, amelyet 
azonban a napkitörések oda módosíttatnak, 
hogy a fagy helyett hűvös esőt, vagy szelet 
hoz. A fagyos szentekre közvetlen nem 
esik rossz jellegű csomópont, igy remélhe­
tőleg jól fogják magukat viselni. Legmele­
gebb része még e hónapnak az utolsó har­
mada s legállandóbb az eleje.

— Elgázolt fiú. Heller Adolf mészáros 
a húspiacról oly sebesen hajtott a Deák 
Ferenc-utca felé, hogy a szemtanuk állítása 
szerint egy nyolcéves gyermeket elgázolt. 
A szekér kerekei átmentek a baleset áldo­
zatán, akinek a kilétét azonban nem lehet 
megállapítani, mert ijedtségében azonnal 
talpra ugrott és — megszökött.

Állomások neveinek megváltozta­
tása. A kassa-oderbergi vasút vezérigazga­
tósága közli, hogy május 1-től a cs. és kir. 
szab. kassa oderbergi vasút alább felsorolt 
állomásainak, illetve megállóhelyeinek nevei 
a következőképpen fognak változtattatni: 
Alsó-Sebes helyett Alsósebes, Csircsh. Csércs, 
Deméthe h. Deméte, Hámor h. Kassahámor, 
Kis-Ladna h. Kisladna, Kis-Szeben h. Kis- 
szeben, Klyussó h. Kolossó, Lubotin-Lubló- 
fürdő h. Lubotény-Lublófürdő, Nagy-Ladna 
h. Nagyiadna, Nagy-Sáros h. Nagy sáros, Ó- 
Ruzsin h. Óruzsin, Ossikó h. üszikó, Osz- 
trópatak-Sz-Mihály h. Osztópatak-Szentmi- 
hályfalva, Péch-Ujfalva h. Pécsujfalu, Phő- 
nixhuta h. Főnikszhuta, Raszlavicza h. Ma- 
gyarraszlavicza, Sebes-Kellemes h. Sebes­
kellemes, Szent-István h. Hernádszentistván, 
Tihany h. Hernádtihany.
|i Bérmozgalom. A mint a szociálde­
mokrata-párt közlönye, a „Népszava" írja, 
a kassai ácsok bérmozgalom előtt állanak.

— Rémes május. Franciaországban 
valami borzalmas felfordulást várnak május 
elsejére. Attól félnek, hogy a munkásrend 
általános forradalomban tör majd ki a vá­
lasztások előtt s ennek előjelei azok az egy­
másután meginduló sztrájkok, s a courrie-

resi harcok. Párisban élelmi- és világító-sze­
reket gyűjtenek családok, hogy felkészülje­
nek a fenyegető veszedelemre. Ma érkezett 
táviratok szerint ezer kőmives-munkás hatá­
rozta el, hogy május elsején sztrájkba lép 
és addig nem lép munkába, amig követelé­
süket nem teljesitik. Marseilleben 1250 
nyomdász határozta el a sztrájkot.

Szan-Franciszkó pusztulása. New- 
yorkból érkezett távirat szerint az Egye- 
sült-Államekban eddig Szan-Franciszkó ré­
szére hetven millió koronát gyűjtöttek. Szan- 
Franciszkóban a legnagyobb energiával 
folytatják a takarítás munkáját. Az utcákból 
már eltakarították a romokat. Az összes vil­
lamos vasúti síneket kicserélik s a forgal­
mat két hét múlva megkezdik. A katonák 
dinamittal fölrobbantják az elpusztult házak 
falait, a melyek összeomlással fenyegetnek. 
A városi parkban és a réteken már hosszú 
sorokban állanak a fabarakkok, a melyek­
ben sok ezer ember lakik. A bíróságok teg­
nap kezdték el működésűket, de egyelőre 
csak büntető és örökösödési ügyeket intéz­
nek el. A városnak egy hétre való elesége 
van. Hatvan külön vonat eleséggel és or­
vossággal útban van Szan-Franciszkó felé. 
Az eleséget porciónkint osztják ki s sze­
génynek és gazdagnak egyaránt néha órák 
hosszáig kell várakoznia, a mig rá kerül a 
sor. Hivatalos adatok szerint ezerre teszik 
a katasztrófa halottjainak számát, de azt 
hiszik, hogy többen is elvesztek.

Színház, művészet.

Műsor:
Csütörtökön, április 26-án, páros bérlet: Hajdúk 

hadnagya. Daljáték 3 felv.
Pénteken, április 27-én, páratlan bérlet: Jericho 

falai. Színmű 3 felv.
Szombaton, április 28-án, bérletszünet: először- 

A inádi zsidó. Énekes bohózat 3 felvonásban, 
irta : Guthy Soma.

Vasárnap, április 29-én, két előadás, délután fél 
helyárakkal : A tavasz. Operette : este, bérlet­
szünetben, másodszor. A mádi zsidó.

Hétfőn, április 30-án, páros bérletben: harmad­
szor. A mádi zsidó.

j Kedden, május 1-én, páratlan bérletben, negyed­
szer. A mádi zsidó.

-— Jericho falai Pénteken este kerül 
I színre Sutro Alfréd ezen nagyhatású szin- 
: müve. A főbb szerepeket Komjáthy, Faragó,
: dr. Rácz, Kondor, Komjáthyné, Étsy Emilia 

és Fái Flóra játszák.
A mádi zsidó. A szombati bemutató 

' előreláthatólag zajos sikerű lesz. Kezesség 
i erre nemcsak Guthi Soma szövege, amely 
! bővelkedik vonzó szomorú, majd mulatsá- 
1 gos jelenetekben, hanem Barna Izsónak, a 

Casanova szerzőjének, zenéje is, aki szebb- 
I nél-szebb zeneszámokkal élénkítette az el­

més szöveget. Majdnem minden énekszá- 
; mot tánc is követ. Különös érdekességre 
1 tarthat számot a 11. felvonás, amely egy 

amerikai chanson kávéházban játszik, ahol 
; a kivándorolt magyarok találkoznak. Barna 

Izsó zenéje mellett méltán érdekelheti a kö- 
! zönséget Pápay Lajosnak, a társulat tagjá­

nak saját szerzeményű Tulipán dala, a me- 
: lyet a szerző maga fog énekelni.

Az életkép főbb szerepeit Faragó,
I Bartha, Kondor, Pápay, Szénássy, Várady 
! Margit és Diósi Nusi adják, akik a darabot 

minden bizonynyal sikerre viszik.

i - ~ "
Egy jő írással bíró jfOdätiSZt

16= =gy műszaki rajzoló
mazást nyer a ZeSüerin Wl.-féle 

‘ gyári r. t. kassai vizművállalati 
irodájában.



4. oldal. IT A. 3? I* O Április 2Jl

Házmester-
nek úri házba ajánlkozik két intelligens, 
erélyes s minden tekintetben meghízható, 
magyar—német—tót nyelveket beszélő

o o iparos-személy, o o
Bővebbet Heller Kálmán füszerüzletében, 
Ferenc József-tér 7. szám, Csermely-sarok.

i MŰHELY-ELADÁS ft
Férjem elhalálozása folytán

JÓ FORGALMÚ

es
p mechanikai üzletemet c

teljes felszereléssel 
=jutányosán =

ELADOM
Tudakozódhatni fö-utca 105. 
szám alatt ->;c-

® osv.Wajhan

nu m®ií i

Ä valódi természete? 
!! eredeti Málnás! !!

természetes alkalikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a légző szervek, a 
o gyomor és bélhuzam o 
hurutos bántalmainál, a 
tödötuberculozis minden 
ooo stádiumában, o o o

Gyomorégést azonnal megszüntet
Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

GAZDÁKNAK PONTOS.

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin­
motorok minden gazda által, vizsgázott gé­
pész és hatósági engedély nélkül üzembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
jóságu cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herkules-rootorgyár
Budapest, V.. Váczi ut 30. sz.
Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-cséplő­
gépek mindenkor üzemben láthatók — Teljes 
jótállás kitűnő működésért. Árlap ingyen.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre. 
ÜLÍÍIÜ BRÜNNISZÖYETEK
EGY SZELVÉNY ÁRA, 10 jóf
310 mtr. hosszú, teljes K ' .. .A t 
férfiöltönyre elegendő K; j|’ 18/fiJn0m|VS 
(kabát, nadrág és|K.21i,'.finomabb[> |,, , , -finomabbmelény) csak v v
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 21). , valamint
felöltő szövetek, turista-loden, selyemkamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyár! raktár álta

SIEGEL-IMHOF, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

ezon rendelheti.

Vízvezeték- és csatornázási vállalat
Tisztelettel felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét, hogy évek 

óta fennálló
mű- és épület-lakatos műhelyemet

tetemesen kibővítettem, melyet legmodernebb gépekkel szereltem fel. 
Ezzel kapcsolatosan
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vízvezeték- és csatornázási osztályt létesítettem,
melynek vezetésére egy budapesti szakembert alkalmaztam, ki eddig is 
több nagyobb budapesti czégnél mint vízvezetéki osztályvezető volt 
alkalmazásban.

Víz vezeték-felszerelési mintaraktár megtekfnthe* ö.
XTöl'bQég-ve'téaelro'b és terveket d.ij-fco.1 anvil Isészi-bekc ——^

TeÄ" BUCHNER BÉLA TÄn
vasműves, épület- és műlakatos, vízvezeték- és csatornázási berendező, 'j/seggi

Galamb-uicza 30. sz. (Saját házban)
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Alapittatott 1844. 
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Alapittatott 1844

1
a es. kir. szab

Triesti Általános Biztositó Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
HFrt Ír O r'iá irFof'áf'nlr könyvecskére és folyó-sznmlára. Váltók és kisor- 
aaiLAiOaUCtCttll volt éri ék papírok leszámítolása, beszedése. — -

KAI a s n n Ír váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folvó- 
UíbJÜUUA számla alakjában. ......... ........................... : —

= Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. -
Váltóüzletében ^r^lial'*ro,t’ khTf'ddi pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi vám csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak. 45

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


